

ЛОГІСТИЧНІ ПРОЦЕСИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

Старший викладач Кардаш О.Л.
Національний університет водного господарства
та природокористування, м. Рівне

Важливою умовою забезпечення продовольчої безпеки України виступає фізична доступність харчових продуктів, пов'язана з безперервним надходженням продовольства у місця споживання в необхідних обсягах і асортименті, яке може бути забезпечене лише при функціонування ефективної системи логістики в країні.

Фізичну доступність харчових продуктів України визначають за допомогою показників, які пов'язані з структурою мережі роздрібної торгівлі продовольчими товарами, а також з виробництвом населення продукції сільського господарства у підсобних господарствах.

Аналіз логістичних процесів забезпечення продовольчої безпеки дає можливість виявити тенденції до поступового скорочення мережі роздрібної торгівлі з реалізації продовольчих товарів, що несе в собі загрозу доступності продуктів харчування на всій території України в кожен момент часу у необхідному асортименті. Характерною є тенденція зосередження виробництва сільськогосподарської продукції в підсобних господарствах: вартість вирощеної продукції сільського господарства на 10 тис. осіб протягом 2008-2012 рр. збільшилася з 12,3 тис. грн. до 13,36 тис. грн.

Значне сприяння ефективності логістичних систем та прискореному просуванню сільськогосподарської продукції від виробника до кінцевого споживача у торговельному ланцюгу здійснюють оптові ринки сільськогосподарської продукції, створення яких було передбачено постановою Кабінету Міністрів України від 03.06.2009 р. №562.

Основними напрямками діяльності оптових ринків сільськогосподарської продукції є: створення операторам оптових ринків сільськогосподарської продукції належних умов для купівлі-продажу сільськогосподарської продукції, забезпечення постачання населенню якісної сільськогосподарської продукції. На сьогодні статус оптових ринків сільськогосподарської продукції отримали 11 об'єктів, з яких чотири є функціонуючими: "Столичний" (Київ), "Шувар" (Львів), "Господар" (Донецьк), "Січовий" (Запоріжжя), у стадії будівництва ринки у Одеській, Харківській, Херсонській, Рівненській, Луганській і Миколаївській областях та у місті Маріуполі.

Основними напрямками підвищення логістичних систем є розвиток інфраструктури аграрного ринку, ефективне функціонування аграрних бірж, мережі елеваторів і складів.